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A. T va d1eyepBel To NAEKTPOVIO TOV ATOLOV TOL VIPOYOVOU GTIV TPMTY JEYEPLLEVN

Katdotoon XPECCETOL VO ATOPPOPTCEL EVEPYELD:
AE:EZ -E1 ( 1 )

E
ETESISf] EQZ% ﬁ E2: 13’6ev E2: -3,4 eV
2 4
ano (1) Bpiokovpe 611 AE= -3 4eV — (13,6 eV)
i AE=10,2 eV

a. Emedn ta dropa tov aepiov amoppopovyv HOVO eKEIVA TO pOTOVIO TOV £XOVLV EVEPYELL
akpiPig ton pe v dpopd evépyelog VO EVEPYEINKADV GTaBUAOV, 1 TpdTacn eival

MBog.

B. Apob M KTk evépyeln TOL TPooTintTtovtog mhektpoviov eivan 12 eV dpa
peyolvtepn amd Vv evépyeln Oeyeponc AE=10,2 eV, 10 dtopo Ba Oeyepbei. To
NAeKTPOVIO TOL aTOROL TOL VOPOYOVOL Ba amoppogroet 10,2 eV kar Ba dieyepOel otnv

TPOTN dlEYEPUEVN KATACTOOT).

Apa n Tpd P eivar cwot.

Ta 0pata Tpoopilovron yio amoKAEIGTIKN ¥PNON NS PPOVIIGTIPLOKNC LOVADIG



Enavoinnrikd O¢cpata OEDE 2006 2

B.

a. O dgiktnc 0140 aomG LEIMVETAL e TNV AVENCT TOV UNKOVE KULATOG TNG AKTIVOBOATLG
670 KeVO (PavopeVo 0106KeOAGHOV). AP0V Aga™AoB APA NA<NE, ETOUEVMG 1| TPOTUCT O

etvon MaBog.

o

B. Epdcov na<ng, 1oydet < % , oiadn Ca>Cg oto yaralio.

A B

O1 xpovot d18600omg TV akTIvoPoMdV pEca 6To TAakido Oa sivat:

d
t, =— xu t;, = —
g A ° CB

A@ob Cx>Cp 0o 1oy0et ta<tp, ETOUEVMG 1 TPOTOOT B Eival cmoT.

O mupnvag X Soomdton pe dibdomaon o mpo¢ X; Kot 0 Tupnvag Xi OTH GLVEXELL

Sraomdran pe ekmounn B mpog Xa g eéng:
S X5 aX, +3He
AIX A IX, e +Ve

To'16610m0 X Sl06TATOL TPDOTO PE EKTOUTN B 68 160T0TO X3 KOl KOTOTIV UE d1domaon

o 6g 160100 X4 ¢ e&NG:
AX,—,5X, re +Ve
2N 72403
A A-4 4
24 X371 X+ He

Emopévmg o1 6motéc mpotdoels ivat ot B Kot .

Ta 0pata Tpoopilovron yio amoKAEIGTIKN ¥PNON NS PPOVIIGTIPLOKNC LOVADIG



Enavoinnrikd O¢cpata OEDE 2006

®EMA 3°

o. Q= (M, + Mgpy— Mk -Mco- TM,) ¢
Q= (144,005 — 88 — 50 - 6)931—1\2“’\/c2
Q= 4,655 MeV

. 93,1-10°Mev
4,655MeV

= X =2-10" mprveg

v.  Xe 144 g Ba nepieyovian Ny dropo Ba
2e432 g Ba X1=;

. 432N,

. 144 = X; = 3N 4 dropo Ba

1 dropo Bo exhvet evépyela 4,655 MeV

3N, dropo Ba X2=;

x2=4,655-3N s MeV =

x2= 13,965 Ny MeV

Ta 0pata Tpoopilovron yio amoKAEIGTIKN ¥PNON NS PPOVIIGTIPLOKNC LOVADIG
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OEMA 4°

A o

B, E3-E2: h ff] E3-E2:h—;

_ 1243eV -nm
[-3-(-6)]eV

A=414,3 nm

B.

a.l H eldyyom evépyela d1€yepong etvar:

E4: -leV
E3: -3eV
E2: -6eV
E=-10eV
__hc
E3 - Ez

1243
k:Tnm =

E;-E;=4eV. Apa av o dtopo BopPapdiotel amd NAEKTPOVIO TOV EYOVV KIVITIKN

evépyeln K= 3,8 eV, d¢ dieyeipetat.

a.2 To niektpovio tov 9 eV umopei va mpokarécel diEyepon ot n=2, ot n=3 1 otn n=4

aVAAOYQL LLE TNV EVEPYELD TTOV B0l ATOPPOPNGEL TO GTOLO.

Ta 0pata Tpoopilovron yio amoKAEIGTIKN ¥PNON NS PPOVIIGTIPLOKNC LOVADIG
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B.  Katd v anodiEyepon Tov amd TV avOTEPT EVEPYELNKT] 6TAOUN n=4 TO NAEKTPOVIO
UTOpEl VO EKTELNYEL TOL TTOPAKATH UNKT KOUOTOG: A4z, Mgz, Aa1, A3z, A31, A21. To
HEYOAMDTEPO UNKOG KOUATOG OVTIOTOLYEL 0TV evepyetlakT| oapopd Es-Es mov eivau

e dyloTn).

Ap(l E4-E3: hf43

C
ﬁ E4-E3: h—
)\43

hc
E, -E;

ﬁ Aaz=

_ 1243eV -nm
“ [-1eV - (-3eV)]

=~

1243
2

nm

N A=

ﬁ 7\,43=621,5 nm

vY.  Omnog yvopilovpe To UNKOG KOUOTOG TOV 0pATOV oKTIVOBoM®VY kupaivetar omd 400 nm
€m¢ kot 700 nm mepinov. AQov T0 TaPATAVED UKOG KOUATOG etvorl Ag3 = 621,5 nm, dpa

OVNKEL OTNV OPATI TEPLOYN TOL NAEKTPOLOYVITIKOV PAGUATOG.

Ta 0pata Tpoopilovron yio amoKAEIGTIKN ¥PNON NS PPOVIIGTIPLOKNC LOVADIG



